

## 案卷

积雪消融后路边露出两具男尸  
三门警方抽丝剥茧令肇事逃逸者显形

■通讯员 陈玉萍

12月15日,三门普降大雪,一起交通肇事现场也被积雪隐藏。第二天积雪融化,三门健跳大桥南端隔离护栏外侧露出两具男尸。对于这两具尸体,社会上迅速传开各种猜测,究竟是自己骑车摔死,是被车撞死后车主逃逸,还是他杀后移尸此地?

案情纵然复杂,但民警抽丝剥茧,案件逐渐露出端倪。

## 雪夜肇事逃逸

12月15日晚,黄某驾驶拖拉机从台州椒江赶回象山石浦。一路上,雪越下越大。19时许,行驶至健跳大桥南端时,黄某感觉车子似乎撞上了什么东西,下车查看,发现两名男子和一辆电瓶车均翻倒在隔离栏外,两男子已没有知觉。因担心背上巨额赔偿责任,黄某见四周无人,选择了逃跑。

第二天,积雪开始融化,两具被掩埋的尸体渐渐露了出来。当天下午,过路的群众发现了这触目惊心的一幕,向三门县公安局“110”指挥中心报警。

## 两个车牌号码

接到报警后,指挥中心立即指令三门县公安局健跳派出所出警。现场两具尸体上有

大量积雪覆盖,尸体旁及公路上留有电瓶车部件散落物,警方初步判定发生交通事故的可能性较大。

此时已接近下午4点,气温逐渐下降,融化的雪水又慢慢开始结冰。然而,功夫不负有心人,经过4个多小时的勘查,民警终于在冰雪中发现了一片漆片,疑似肇事车辆留下的。经过分析,民警判定该漆片可能是拖拉机上的。

与此同时,民警对现场周边进行走访后确认2名死者系健跳某公司员工。死者刘某,江西人,1973年出生;死者王某,河南人,1985年出生。

现场勘查结束后,三门县公安局成立了专案组,设立了监控录像调阅组、外围调查组、车辆排查组、善后处理组等多个小组,有条不紊地开展侦破工作。

通过查看监控,两辆牌照分别为“浙J××××”和“×02—60998”的两辆车进入



了警方的视线。

## 一辆蓝色拖拉机

警方通过查询,确定“浙J××××”的车主为温岭人;“×02—60998”的车辆因车牌首两个汉字不清,一时无法确定。仅凭一个号码要从全国范围内找寻一辆嫌疑肇事车无异于大海捞针。

专案组决定先从浙江省查起。通过网上查寻分析,确定“02”为宁波范围的拖拉机,排查范围缩小。最后,经过分析比对,警方将目标锁定为象山石浦的一辆蓝色拖拉机,并確

定该车车主为黄某。

12月17日一大早,专案组派遣两组民警分别前往石浦和温岭,同步开展调查取证。为了不放过任何蛛丝马迹,190余名警力对辖区内的汽车修理厂、配件商店、厂矿企事业单位、村庄进行了全面走访。

各路人马找到多条线索,然而线索又被一条条排除,侦破工作陷入僵局。17日中午12时许,前往石浦排查的民警打回电话,称已找到蓝色拖拉机车主黄某的家属。但找遍村子及附近,黄某和车辆拖拉机均不見踪影,黄某电话始终关机。询问黄妻,她一概以“不知”作答。

## 肇事者落网

12月17日19时许,迫于公安機關的强大压力,黄某向三门县公安局投案。专案组民警立马对黄某车辆所留痕迹进行比对,发现与事故现场痕迹物证相符,确系肇事车辆。

据黄某交代,当晚事發后,在确定被害者已没有呼吸后,他因害怕而快速开车逃离现场。他在途中停留休息,于12月16日早上5点左右将车开到象山一修理厂,之后才回到家。

在大量的证据面前,黄某对交通肇事逃逸行为供认不讳。目前,黄某已被三门县公安局刑事拘留,案件在进一步审理中。

兩個年輕人的歹念毀了三個幸福家庭  
拍婚纱照前夜修理工在店里被劫杀  
長沙“1·7”命案主犯被判死刑

■《三湘都市报》张颐佳

“我兒子、孫子都沒了,我的家散了啊,散了……”12月20日,一位老母親在湖南省长沙市中级人民法院第二审判庭上哭喊。今年1月7日深夜,长沙广济桥一手機维修店發生搶劫命案,老人的儿子被歹徒用锤子擊中头部,這名即將走進婚姻殿堂的“準新郎”不治身亡。事後,據其親屬介紹,他當晚之所以加班到深夜,就是想趕完第二天的活,好陪女友去拍婚纱照……

然而这一切,在瞬间就被两个年轻人的歹念给毁了。

## 作案

## 深夜结伴抢劫维修店

易皓宇30岁,家住长沙市雨花區勞動東路48號。張羽佳21岁,家住长沙市雨花區長重社區。兩人早年輟學,混迹于社會。因手頭缺錢花,于是易皓宇提出:“去搶個有錢人,搞點錢花。”

今年1月7日晚,兩人買來了一把橡膠



两名被告人受审

锤作为“武器”。当晚10点,两人左挑右选,最后看見广济桥下有一家叫“首信”的手机维修店还在营业。在门口观察了一阵后两人发现,该店铺相鄰的店子均已關門,桥下又車少人稀,正是下手的好機會。張羽佳便假裝成修手机的客人在店内轉了一圈,發現僅一名瘦弱的男子在忙活,便立即通知易皓宇下手。

易進店後,乘男子不注意,對準其頭部就是一錘,將其打暈。張羽佳馬上進入店內從店主身上搜出錢包,并用锤子敲破了橱窗玻璃,拿走了13臺手機。搶劫後,易皓宇分得8臺手機和300多元現金;張羽佳分得5臺手機和100多元現金。

## 揪心

## 得到噩耗父亲一夜白头

被歹徒用锤子擊暈的是这家手机维修店的店主,他叫餘建輝,湖南益陽南縣人,剛滿25岁。

事發後,其表哥恰巧路過該店,見這麼晚了店門還虛掩着,便有了不好的預感,推門一看,果然出事了,小餘倒在店中央,店内已一片狼藉。他立馬將餘建輝送往醫院,可在1月9日上午因搶救無效,餘還是不幸離世了。

得到餘建輝出事的消息時,他的父母正在給兒子布置新房。老餘說:“我和他媽當時嚇得渾身發軟,等我們跑到醫院,孩子終究還是棄我們而去了。”

老餘說,他自己是孤兒,晚年獨子又去世,這樣不幸的打擊讓他一夜間頭發變得花白。

## 惨剧

## 那一锤毁了多少人的幸福

庭審後,老餘掏出手機,翻出兒子去世前



会稽山始于1743年

绍兴人爱喝的绍兴黄酒

Shaoxing wine is renowned throughout the world. In Shaoxing, home to Shaoxing wine, local people like to drink Kuaijishan wine all the time. Kuaijishan wine, since 1743, has been a favorite with Shaoxing people.



“我无法用语言来表达悔恨”

法庭上,一邊是悲戚戚的被害人家屬,一邊是戰戰兢兢的被告人親戚。這起搶劫命案牽連了3個家庭,也讓3個家庭在一夜之間墜入了痛苦的深淵。

庭審中,望着被害人邁的父母,易皓宇、張羽佳均深表悔恨。易皓宇說:“當時真是一時糊塗,沒想到會造成如此嚴重的後果,我無法用語言來表達自己的悔恨,叔叔阿姨,對不起啊……”可被害人家屬却表示無法原諒他們。